



我国将开展城市公园绿地开放共享试点

新华社北京2月6日电(记者王优玲)记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,试点时间为1年。其中,南方地区要应试点,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设

(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试点,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区

和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理等制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,全市巡察工作会议暨九届市委第三轮巡察工作动员部署会召开。市委书记陈浩出席会议并讲话,强调要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,全面贯彻党的二十大精神,准确把握巡视巡察工作规律,进一步推动巡察工作具体化、精准化、常态化,以高质量巡察监督保障高质量发展。

市委副书记、政法委书记蔡旭昶主持会议。市委常委、市委巡察工作领导小组组长方文军通报市委巡察发现的共性问题及整改落实要求。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长徐仲仪宣布九届市委第三轮巡察组组长、副组长授权任职及任务分工的决定。会上,德清县委、市政府机关党组、市审计局党组、市交通集团党委、南浔区委巡察工作领导小组负责人作交流发言。

陈浩充分肯定我市巡察工作取得的成效,强调要深刻认识巡视巡察工作在推进全面从严治党中的战略地位、在健全中国特色监督体系中的战略作用、在完善基层治理体系中的战略优势,推动实现从被动巡察向主动检视转变、从以巡促改向以巡促治转变、从利剑生威向震慑常在转变、从全面覆盖向精准画像转变,为加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市提供坚强政治保证。

陈浩强调,要突出“政治监督”这一根本,重点检查被巡察单位贯彻落实中央和省、市委决策部署的情况,督促被巡察单位深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要突出“责任压实”这一前提,各级党委(党组)、巡察工作领导小组、巡察机构等要各司其职、各负其责,确保巡察工作有力有序推进。要突出“发现问题”这一主线,紧盯关键少数、关键环节、关键领域,用好巡察工作全面扫描的“广角镜”、精准聚焦的“瞄准镜”、深度透视的“显微镜”,以斗争精神推动问题发现、问题解决。要突出“成果运用”这一关键,积极探索可量化、可评价、可亮晒的整改评估机制,着力构建“问题发现、整改落实、建章立制、完善治理”的全闭环链条,切实把巡察成果转化为推动改革发展的强大动力。要突出“贯通融合”这一法宝,强化系统思维、整体思维,着力抓好全市统筹、上下联动、监督融合三篇文章,不断推动巡察工作走深走实。

陈浩强调,要高质量组织开展九届市委第三轮巡察工作,坚持有的放矢,聚焦重点问题;坚持巡察惠民,提升群众获得感;坚持同题共答,协作配合增实效;坚持规范有序,严守纪律展形象,确保本轮巡察工作取得实实在在的成效。

陈浩在全市巡察工作会议暨九届市委第三轮巡察工作动员部署会上强调

以高质量巡察监督保障高质量发展

蔡旭昶主持

充分发挥巡察「利剑」作用

陈浩在市纪委九届二次全会上强调

一刻不停推进全面从严治党 为高水平建设生态文明典范城市提供政治保证

洪湖鹏李上葵蔡旭昶等出席

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,市委书记陈浩在市纪委九届二次全会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实二十届中央纪委二次全会和省纪委十五届二次全会部署要求,坚持问题导向,保持战略定力,不断推进以党的自我革命引领社会革命在湖州的生动实践,为加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市提供政治保证。

洪湖鹏、李上葵、蔡旭昶等市四套班子领导出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任方文军主持会议。省纪委省监委联系监督室有关负责人到会指导。

陈浩指出,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话,深刻分析了大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述了

健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移推进全面从严治党作出战略部署,具有统揽全局的政治指引性、战略指向性、根本指导性,是引领全面从严治党开创新局面、开辟新境界、开创新伟业的根本遵循。省委书记易炼红在省纪委十五届二次全会上强调,要持续健全全面从严治党体系、自我革命省域制度规范体系,持续推进以自我革命引领社会革命的省域实践,加快打造勤廉重新的新时代党建高地和清廉建设高地,为解决大党独有难题深化浙江实践、提供浙江答案、展现浙江担当。全市各级党组织和纪检监察机关要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央和省委的决策部署上来,以更高站位、更强决心、更大力度守护政治上的绿水青山。

陈浩充分肯定过去一年我市党风廉政建设和反腐败斗争工作取得的成绩,同时指出存在的短板和问题。他

强调,要坚持把全面从严治党作为长期任务和永恒课题,注重前瞻思考、科学谋划,着力构建主体责任与监督责任的落实闭环、党内法规与配套制度的衔接闭环、党内监督与各类监督的协同闭环,努力把湖州打造成为市域层面推动构建全面从严治党体系的经验之地、展示之地、样板之地。要以有力监督保障有效落实,坚持从大处着眼、从小处入手,既抓“关键少数”,又抓“绝大多数”,切实通过监督执纪,不断提高广大党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深化教育体制机制改革,让在纠“四风”、治“歪风”、树“新风”上持续发力,日日做功、久久为功,让“闻风而动、闻过则喜、闻鸡起舞、事不过夜”成为全市党员干部的鲜明标识。要以最大力度营造最优生态,进一步强化“惩”的震慑,放大“治”的效果,筑牢“防”的屏障,推动干部自觉形成在“聚光灯下、舞台

中央、放大镜下、玻璃房内”主动接受监督的习惯,全力营造风清气正、海晏河清的政治生态。要以全域勤廉促进全面过硬,坚持严管与厚爱相统一,坚持“治已病”与“防未病”相统一,坚持强点与扩面相统一,让勤廉之美在湖州大地蔚然成风。

陈浩强调,纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣、责任重大。全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要加强政治建设、淬炼过硬本领、讲究方式方法、严明纪律规矩,为持续推进以自我革命引领社会革命的市域实践贡献力量。

在昨天下午召开的市纪委九届二次全会第二次大会上,方文军代表市纪委常委会作题为《奋进新征程 奋斗新时代 以党的二十大精神引领纪检监察事业新发展》的工作报告。

副市以上领导干部,市纪委委员、市监委委员,各区县、市直各单位主要负责人等参加会议。

中国共产党湖州市第九届纪律检查委员会第二次全体会议决议

——>>> 详见A02版

洪湖鹏专题调研教育工作并召开座谈会

办好人民满意的教育 奋力打造幸福新湖州

记者 崔松云

本报讯 昨天下午,市委副书记、市长洪湖鹏专题调研教育工作。副市长阮叶萍等参加。

洪湖鹏先后赴湖州市仁皇山小学、第五中学教育集团仁皇山校区、浙江信息工程学校、滨湖高级中学实地调研,看望慰问教职员,详细了解学校建设、教学管理、师资力量等情况。在随后召开的座谈会上,市教育局负责人汇报了全市教育工作情况;部分学校负责人、教师代表分别围绕学前教育、小学教育、初中教育、高中教育、中职教育、特殊教育以及教学科研工作、教师队伍建设等

踊跃发言。

洪湖鹏对全市教育改革取得的成绩予以肯定。他指出,当前,我们正在奋力打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市,办好教育事业是奋力打造幸福新湖州的重中之重,也是“六个新湖州”建设的重要支撑。站在新的起点,我们必须深入贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述精神,坚持为党育人、为国育才,顺应社会主要矛盾的变化,按照高质量发展要求,拿出改革思维、创新打法,打响“学在湖州”品牌,办好人民满意的更高水平的教育。

洪湖鹏强调,要以更高的站位认识教育,充分认识湖州教育所承担的

新使命新责任,坚持立德树人的根本任务,引导广大青少年坚定跟党走,培养社会主义建设者和接班人;加快建设高质量教育体系,让优质教育成为湖州高品质城市和高水平营商环境的“金名片”;加大教育资源供给力度,深化教育体制机制改革,让每一个家庭都能在教育上提升满意度、收获幸福感。要以更实的谋划引领教育,以强烈的系统思维,抓好顶层设计,以办好人民满意的教育为目标,聚焦“优质”“均衡”两大主题,锁定加快推进教育现代化建设这一抓手,体系化谋划推进教育事业高质量发展。要以更优的布局推进教育,立足当前,着眼长远,坚持内外并举,前

瞻性规划配置教育资源,做好布局优化、外引内育的文章,不断提升优质教育供给水平。要以更好的办学提升教育,守牢教育质量生命线,按照学前教育要普惠、义务教育要均衡、高中教育要提质、高等教育和职业教育要融合、特殊教育要精准的要求,统筹教育发展的规模、结构、效益,全面提高各级各类教育质量,加快推动从“有学上”向“上好学”转变。要以更强的队伍支撑教育,切实抓好师德师风建设、名师名校校长队伍培养、基层教师关心关爱等工作,着力打造一支高素质专业化创新型教师队伍。市委、市政府将一如既往高度重视教育工作,以最强保障推动教育事业高质量发展。

德清文旅产业“吸睛”“圈粉”并驾齐驱

三年建成及在建文旅项目65个,总投资超400亿元

记者 廖莹

本报讯 连日来,德清旅游市场“量价齐飞”,春节期间莫干山景区单日游客超7000人次,下渚湖景区日均游客近2000人次,新市古镇人声鼎沸、沿街店铺人气火爆……截至元宵,该县共接待游客113.9万人,同比增长62.1%,比疫情前的2019年同期增长9.7%。

高“流量”背后是德清文旅产业的活力迸发。该县从微改造精提升、引客人德清等多方面为企“补气输血”,已实施微改造项目506个,总投资15亿元。同时不断优化项目布局,促进旅游品质提升。2020年至今,全县建成、在建文旅项目65个,总投资407亿元。

“链”上新丝路

昨天,南浔区双林镇湖州东博纺织股份有限公司,工人们正赶制发往“一带一路”沿线国家的丝织品。近年来,南浔丝绸企业带着产品和文化积极融入“一带一路”。 记者 方岩 摄

已投入运营的项目今年实力“圈粉”,为德清春节旅游市场助力。开元森泊度假乐园春节期间入住游客同比增长261.9%,天际森谷山野度假区接待游客同比增长511.4%……通过这一组组爆发式增长的数据,可见项目“风头”正盛。在建项目也开始“吸睛”。在莫

干山镇庾村集镇,总投资8.9亿元的莫干山国际乡村未来社区——阜溪水街项目已正式复工。项目分沉浸式入

口、营地公园、街区公社、水岸商业街、游园市集、能量社区等几大区块, ▶▶(下转A02版)

全面贯彻落实党的二十大精神
持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践



我市6家旅游景区 跻身国家3A级

记者 王一堡

本报讯 湖州市文化和旅游局品质评定与管理委员会日前公布了湖州市国家3A级旅游景区认定名单,湖州龙出没景区、莫干溪谷景区、中国金钱松森林公园、和也健康博物馆、安

吉乐那石谷景区、溪龙黄杜金叶子景区6家单位入选。

截至目前,全市共有景区95家,其中5A级1家、4A级26家、3A级68家,汇集多种资源类型,可为游客提供多样化休闲旅游产品和服务,成为全市旅游产业发展的有力支撑。

吴兴百支小分队 一线寻解“急难愁盼”

记者 李则名

本报讯 银泰商场、浙北超市、苏宁大厦……位于湖城的核心商圈,商贸繁荣、楼宇林立。这些天,吴兴区爱山街道经济发展服务中心工作人员范春阳为优化营商环境,在商圈组建了新的工作服务小分队,把服务送进商贸企业,实现相关政务服务“门口办”“楼下办”,打通了服务企业的“最后一百米”。

围绕全省“大走访大调研大服务大解题”活动的各项要求和

部署,结合全市新发布的“56条政策”,吴兴正全面顶格承接各企业的实际需求,提振企业信心、推动经济发展、服务市场供给。

“政策礼包含金量高,落地落地、直达快享是关键。”吴兴区相关负责人告诉记者,该区正迭代升级“一键兑”,在各领域安排了100支小分队直奔一线,为企业遇到的“急难愁盼”寻解,并推出“认定即兑付、承诺即兑付、申报即兑付”的快捷惠企兑付模式。

▶▶(下转A02版)